

▶一周歪批微史记 ▶更多



当爱已成歌

李铁根/文

秋风萧瑟，九江司马白居易送别朋友到溢浦口，驻足间忽听岸边停泊的船上有人弹奏琵琶。曲声铮铮铿锵，有京都流行的声韵。白居易为乐曲所吸引，登上船去问那歌女，“不知刚才所弹的是何曲调？”歌女看来人是白居易，忙深施一礼，眉目含春的说道，“这是一首简单的小情歌，唱着我们心头的白哥……”

这首格调健康催人奋进的《拒绝黄赌毒》长期位列我KTV点唱频率第一名，其余时刻，我的心属于凤凰传奇。凤凰传奇的特点，无论你在哪儿听到，无论听的是哪一首，你的第一反应都是不由自主地跟着唱出来。那是一种别无选择的凄凉之境。他们的歌声中含有天然的尼古丁，掺杂了雨后草原清新的味道，每一个音符的跳动都是一次幻觉的洗礼，你不知道这蒙古高原南下的风到底写些什么内容，当你开始闭上双眼，身体随之摇摆成风雨中无助的树叶时，恭喜你，你已中了那无药可医的蛊。

从短短五个月的时间学会两只老虎开始，我发现了自己唱歌

方面的天分。很长一段时间，我都在苦练这样一首歌：你去想一想，你去看一看，月亮代表我的心里只有你没有他，你要相信我再不用多久，我要你陪着我，看着那海龟水中的花朵，想要留住一抹红，奈何辗转在风中有朵雨做的云，一朵雨做的云知道，想你的夜慢慢熬，每个思念是一种很玄的东西，如影随行……我发誓，等我练熟了这首歌，我就上星光大道争夺周冠军。

谈到年少时唱过的歌，港台歌曲是每个人都无法绕开的记忆。1987年，邓丽君推出专辑《我只在乎你》，其中一首歌以伤感而直白的歌词披露了她早恋的经历，歌中唱道：自从你离开我，那

寂寞就伴着我，如果没有你，日子怎么过，往日的旧梦，好像你的酒窝，酒窝里有你也有我，啊，九岁的堂哥，九岁的堂哥……

1993年，刚出道的徐濠萦出演了刘德华的MV《谢谢你的爱》。面对一脸青涩的徐濠萦，刘德华深情地唱道：不要问我，Eason曾经爱过多少人……

作为华语乐坛教父级的人物，陈升曾做过件很煽情的事，他提前一年预售演唱会的门票，仅限情侣购买，一人的价格可以获得两个席位，一年后两张券合在一起才能奏效，这场演唱会的名字叫“明年你还爱我吗”。到了第二年，台下空了好多位子。他面对着一个个空板凳，把扁担绑在了

板凳上。

据我所知，古人在卡拉OK和KTV没有被发明出来前，也有唱歌的习惯。

商纣王最喜欢唱的歌是：你说你，想要逃，偏偏注定要烙脚。而比干只能唱：情灭了，爱熄了，剩下空心要不要？

战国有个齐国的大臣叫邹忌。他身长八尺有余，而形貌昳丽。朝服衣冠，窥镜，谓其妻曰：“我孰与城北徐公美？”其妻曰：“君美甚，徐公何能及君也！”城北徐公，齐国之美丽者也。忌不自信，而复问其妾曰：“吾孰与徐公美？”妾问曰：“君何以如此爱美？”邹忌曰：“美丽极限，爱漂亮没有终点，追求完美的境界，人不爱美

天诛地灭。”

三国时，关羽箭疮愈合，设席款谢华佗，以金百两酬之。华佗曰：“吾闻君侯高义，特来医治，岂望报乎！”坚辞不受，飘然而去。关羽望着华佗远去的背影，叹道：医生何求？迷惘里永远看不透。

秋风萧瑟，九江司马白居易送别朋友到溢浦口，驻足间忽听岸边停泊的船上有人弹奏琵琶。曲声铮铮铿锵，有京都流行的声韵。白居易为乐曲所吸引，登上船去问那歌女，“不知刚才所弹的是何曲调？”歌女看来人是白居易，忙深施一礼，眉目含春的说道，“这是一首简单的小情歌，唱着我们心头的白哥……”

(纯属歪批，切勿对号入座)

//一周网事

7月31日 星期二 支付宝发错中奖短信

支付宝官方微博发布了一封道歉信，一个小时之内就被转发了超过一万次，网友们排着队喊：“没收到错误的短信我好伤心。”原来，支付宝于7月26日给236名用户发短信，告诉他们中了大奖iPad2，其实他们只是中了“5元代金券”。支付宝为此做出道歉，并承诺给这236人每人送上一台iPad2。

点评：羡慕嫉妒恨，我好像前阵子误删了一条中奖短信。——网友

8月1日 星期三 冯喆，奥运“吐槽”冠军

奥运赛场上，中国男子体操队将团体金牌收入囊中，五虎将之一的冯喆也因此被网友熟知。微博上的冯喆居然是一位吐槽高手，教练王红卫也因此成了最“受伤”的人，躺着中了一枪又一枪。因为擅长吐槽，冯喆极受网友追捧，有网友戏称他是“奥运吐槽冠军”。

点评：胖娃昨天练得不错，训练任务都完成了。今早我问他睡得好吗？他说没睡好，昨天没偷懒心理不平衡！——王红卫吐槽冯喆

8月2日 星期四 消极流行语流行

“loser”、“苦逼”、“矮矬穷土肥圆”“高富帅白富美”、“郁闷”、“拼爹”……这些消极的流行语在校园里能够传播开来，在一定程度上反映了当代大学生普遍的一种社会心理困惑。

点评：淡定，神马都是浮云。——网友

8月3日 星期五 小诗《挑妈妈》感动网友

微博流传一首小诗《挑妈妈》，在短时间内被转发5000多次，感动了无数网友。全诗是这样：你问我出生前在做什么/我答/我在天上挑妈妈/看见你了/觉得你特别好/想做你的儿子/又觉得自己可能没那个运气/没想到/第二天一早/我已经在你肚子里。

点评：真好啊！每个孩子都挑到了最好的妈妈。——胡淑芬

8月4日 星期六 卡通动物陪你思考人生

微博中有一群“红人”，他们每天都会和网友见面，会搞笑会吐槽会悲伤；他们也会有成长的烦恼，白领的纠结，同样会说出智者般深刻的话语……他们就是三只红遍微博的卡通动物——老鼠吉吉_木木、长颈鹿但丁和纸袋猫。

点评：我是长颈鹿但丁，人家都说我脖子比较短，脑袋又很大，整天想东想西。他们都不懂我，其实我是一个哲学家。亲，你们觉得呢？——长颈鹿但丁

8月5日 星期日 “你唱我猜”，声音也可以玩游戏

近日，各种分享“你唱我猜”的微博此起彼伏。这种一对一的对唱模式引领声音社交新模式，打破传统的静音模式，让唱歌成为一种游戏方式。

点评：模仿的是火爆一时的你画我猜。——网友

8月6日 星期一 诗人们要忙起来了

诗人们眼看就要忙起来了。网友水波写道，朱元璋号召八月十五起事抗元，当夜诸士人含泪高唱：“我在唱什么，什么都觉得，原来原来你是我朱大哥。”这首混搭送别诗在大家眼中，与现代流行歌曲结合得天衣无缝。

点评：读着读着，我就开始唱起来了。——网友

现代快报记者 戎华 整理

//一周热议

奥运冠军用什么发微博

伦敦奥运会进行到这个份上，如果你还不知道叶诗文是谁，请立即阅读以下段落进行脑补。叶诗文，今年16岁，刚刚在奥运会400米女子混合泳决赛中打破世界纪录并夺冠，不过更令人震惊的是，叶诗文最后50米冲刺的速度比同等男子组冠军瑞安·洛赫特还要快，被认为是奥运会游泳历史上第一位冲刺速度超过同项目男选手的女选手。叶诗文夺冠后，一度成为微博热议人物，她的单条微博转发量超过13万，迅速成为万众瞩目的焦点。

7月29日叶诗文发出第一条奥运微博，表示对自己取得的成绩“非常满意”，此后她共发过6条微博，都显示来自iPhone或者iPad客户端，本来这在微博世界里就好像你在大街上穿个阿迪达斯运动鞋一样平常，不过很快有细心网友发现，去年8月叶诗文发微博用过联想乐Phone，这款手机在当时的报价不超过3000元，而今年4月中旬，叶诗文用索尼Xperia发出今年的头条微博，这个系列的手机目前价格从2000到4500不等。

对于叶诗文刚夺冠就抛弃索

尼，立刻改用iPhone，索尼粉丝表示“很受伤”，而更多网友则感叹原来iPhone才是“冠军的选择”。不少粉丝猜测叶诗文突然使用的iPhone是商家赞助的，更有想象力丰富的粉丝猜测是在奥运村旁边的便利店买的，并且推测照这个速度下去，叶诗文很可能在4年后的奥运会上使用iPhone18。对此“突变”，有网友为她抱不平：“运动员对自己好点用个iPhone怎么了？”

iPhone真是“冠军的选择”？记者随机浏览了几位本届奥运冠军近两个月以来微博的使用状况，发现他们多在两种以上设备切换使用，当然iPhone确实是使用频率较高的一款手机。

现代快报记者 褚琴



奥运夺冠项目	姓名	微博发送设备
自由泳400米、1500米	孙杨	三星Galaxy SIII、GalaxyNote、iPhone
羽毛球男子双打	蔡赟	iPad、三星Galaxy SIII、摩托罗拉智能手机、安卓
羽毛球男子单打	林丹	iPhone、三星Galaxy SII、安卓
男子自由体操	邹凯	安卓、三星Galaxy SIII、iPhone

//一周斑竹来信

网友考证爱情公寓抄袭证据

天涯社区 www.tianya.cn

随着爱情公寓第三季的热播，天涯网友通过各种方式考证出《爱情公寓》系列抄袭了《老爸老妈浪漫史》、《老友记》等众多美剧。很多网友反映：“第三季就是为了抄袭而抄袭，太生硬了，以前不讨厌的人现在也看着很烦。希望如果还有下一部，请多放点诚意。”也有一些人认为：“这种多条线索同时发展、最终汇成一条的剧，是很考验编剧功力的，在中文剧里，真的太少了。在现在这个供不应求的行情下，就算是抄的，抄得好，我们也乐意看。”对于抄袭事件，《爱情公寓》出品方在微博上公开道歉，并承诺对曾经“借鉴”的桥段进行千字一万元的稿费补偿。

(天涯娱乐八卦斑竹：比赛是五个人的)

雷剧当道，网友吐槽忙

2012年暑期档，各大卫视纷纷开辟“神话剧”战场。有些神话剧因剧情、台词、造型过于雷人而被网友吐槽为“雷剧”。但这些打着神话题材的电视剧却在收视上一路飘红：《活佛济公3》播出后长期占据收视榜榜首；《钟馗传说》开播首日也冲进收视榜前三；在《非诚勿扰》《中国好声音》等热门综艺节目的夹击之下，《轩辕剑》仍能吸引湖南卫视的收视低迷。

对于剧中如此多莫名其妙超越想象的雷点，不少网友纷纷表示受不了。网友“朱梦萍心语22”说：“《钟馗传说》这是神马剧？也太雷人了吧！还英文歌！玉皇大帝，王母娘娘，观音菩萨，太上老君都跳嗨舞？背包、墨镜、摩托车、快递！都要逆天了吗？”网友“莫如月下海棠”：“我不明白了，这种雷剧居然也可以连着拍三部，造型一季比一季奇葩，台词一季比一季雷人，居然还用上了周杰伦的歌做主题曲。我说，陈浩民你干吗掉进万年雷剧的坑里啊，薛平贵已经雷死人不偿命了，没想到还有更雷的。”

(互动百科网：“想飞的小鱼”)

Hudong 互动百科